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 به نام خـداوند جـان آفـرين

 
 لرستاندانشگاه علوم پزشکي 

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکي

 آموزشي ریزیواحد برنامه

 ترکیبیبرای دروس  طرح درس ترمی

 

 

کارشناسی ناپیوسته اتاق  تحصیلی: یرشتهو  مقطع       اتاق عمل و هوشبری تکنولوژی گروه آموزشی:        پرستاری بروجرد دانشکده:

 عمل

  قلب و عروق و تنفس یها یدر جراح یجراح یتکنولوژ: نام درس

 حیو تشر یولوژیزیبا ف (همزمان ای) :یش نیازپ            نظری :دنوع واح                واحد 2   تعداد واحد:

 11-12 :ساعت  1413-1414ها، نیم سال دوم سال تحصیلی شنبهسه  :روز-زمان برگزاری كلاس

 بروجرد یپرستار دانشکده :مکان برگزاری

 محمد رستمی :مدرس           محمد رستمی :مسئول درس           :تعداد دانشجويان

 

  شرح دوره:

هتای مراقبتتشناسد و با اعمال جراحی مربوط به آن و که نیازمند جراحی است را می قلب و عروق و تنفسهای  در این درس دانشجو بیماری

 شود.می قبل و بعد از عمل آشنا

 

  هدف كلی:

 قلب و عروق و تنفسهای های جراحی در جراحیی با کلیات و مفاهیم و تکنیکیآشنا ،ها آشنایی با کلیات و مفاهیم بیماری

 

 

   بینابینی:اهداف 

 

 ی و پاتولوژی ناحیه توراکسولوژیزیف ی،آناتوم با ییآشنا  :1هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 توراکس را شرح دهد. یآناتوم-1

 دهد. توضیحها را  هیر یآناتوم-2

 .کند انیتنفس را ب ستمیمربوط به س پاتولوژی های منجر به جراحی -3

 

 توراکس ناحیهمورد استفاده در اعمال  زاتیتجهو  ابزارها ،برش ها ،یصیاقدامات تشخآماده سازی،  با ییآشنا  :2 هدف كلی جلسه

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 قبل از عمل توراکس را نام ببرد. یها یابیارز-1

 قبل از عمل توراکس را شرح دهد. یصیتشخ یها تست-2

 اتاق عمل توراکس را بشناسد. زاتیابزارها و تجه -3

 توراکس را شرح دهد. یها یدر جراحکاربردی  انواع برش های-4

 

 (1ناحیه ریه) یاعمال جراحتکنیک های  با ییآشنا  :3 هدف كلی جلسه
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 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 بیان نماید. عمل را هدف از انجام لوبکتومی همراه با روش انجام  -1

 .شرح دهد روش و دلایل انجام رزکسیون وج ریه را -2

 .را توضیح دهد (هیر ونیکاسیدکورتو  یبولکتوم ،یسگمنتکتوم، یپنومونکتوم)کاهش دهنده حجم ریه های جراحیمراحل  -3

 

 (2ناحیه ریه) یاعمال جراحتکنیک های  با ییآشنا  :4هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 ح دهد.یرا توضروش جراحی اصلاحی در پکتوس اکسکاواتوم یا سینه قیفی شکل  -1

 .شرح دهد را های درمانی آن عارضه ی پکتوس کاریناتوم یا سینه کفتری همراه با روش-2

 یکدیگر مقایسه نماید. های انجام پیوند ریه را با مزایا و روش اندیکاسیون ها، -3

 

 نهیقفسه س یمربوط به تروما یاعمال جراح با ییآشنا  :5هدف كلی جلسه 

 پايان دانشجو قادر باشد(:اهداف ويژه جلسه)در 

 توراکس را نام ببرد. یانواع تروماها -1

 شرح دهد. را آن ملائپنوموتوراکس و ع-2

 .کند انیرا ب آن تیریمد و نهیس قفسه یتروما-3

 شرح دهد. را یگذار وبیچست ت یمراحل جراح-4

 

 یو توراکوسکوپ ینوسکوپیاستیمدبرونکوسکوپی،  یهاکیتکن با ییآشنا  :6هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 را شرح دهد. یبرونکوسکوپ یعمل جراح ازیمورد ن لیانواع وسا -1

 دهد. بیانرا  یبرونکوسکوپ یجهت جراح ماریب یآمادگ -2

 دهد. حیتوضرا  ینوسکوپیاستیمد یجهت جراح لازم لیوسا -3

 شرح دهد. را یتوراکوسکوپ یمراحل جراح -4

 

مورد استفاده در  یصیتشخ یها تستو  زاتیتجه ،ابزار ی و پاتولوژی قلب،ولوژیزیف آناتومی، با ییآشنا  :7هدف كلی جلسه 

 قلب یها یجراح

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 .دهد حیقلب را توض یولوژیزیو ف یآناتوم- 1

 قلب را شرح دهد. یها یدر جراح یتوجهات کل -2

 قلب را نام ببرد. یعمل جراح زاتیو تجه ابزار -3

 شرح دهد.را  یمورد استفاده در اعمال قلب یصیاقدامات تشخ -4

 

 آن یو اجزا یویر-یپمپ قلب دستگاه با ییآشنا  :8هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 .دهد حیرا توض یویر-یدستگاه پمپ قلب یاجزا-1

 .دهد شرحرا  یویر-یبردن پمپ قلب کاره نحوه ب-2

 بیان کند.را  یویر-یعوارض دستگاه پمپ قلب-3

 

 قلب یوگرافیآنژ یهاکیتکن با ییآشنا  :9 هدف كلی جلسه
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 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 دهد. حیرا توض یاستنت قلب انواع -1

 .را شرح دهد یوگرافیآنژ لیوسا -2

 .بیان کندرا  یوگرافیمراحل آنژ -3

 

 قلب یمربوط به عروق کرونر اعمال یهاکیتکن با ییآشنا  :11هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 پس عروق کرونر شرح دهد. یبا یجراح را جهت ماریب یآمادگ -1

 .نام ببرد را پس عروق کرونر یبا یجراحجهت  لازم لیوسا -2

 .پس عروق کرونر را شرح دهد یبا یمراحل جراح -3

 

 های کمک کننده عملکردی قلبدستگاه با ییآشنا  :11هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 را با ذکر عملکرد هر یک نام ببرد.قلبی های اختصاصی جراحی ست ابزار -1

 کند. انیرا ب قلبیهای اختصاصی جراحی ست مهم در چیدماننکات   -2

 توضیح دهد.را  های کمک کننده عملکردی قلبدستگاهتوجهات لازم در هنگام استفاده از  -3

 

 یقلب یهاچهیدر یمربوط به جراح یجراح یهاکیتکن با ییآشنا  :12هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 .بیان کندقلب را  یمصنوع یها چهیانواع در -1

 .را شرح دهد یا چهیدر یها یماریانواع ب-2

 توضیح دهد.را  یقلب یها چهیدر ضیتعو یها یجراح-3

 .بیان کندرا  چهیانتخاب نوع در یارهایمع-4

 

 قلب یمادرزاد یهایماریمربوط به ب یجراح یهاکیتکن با ییآشنا  :13هدف كلی جلسه 

 ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:اهداف 

 دهد. توضیحرا  یزیدهل نیب وارهینقص د یجراح-1

 را شرح دهد. یبطن نیب وارهینقص د یجراح-2

 .ارائه کندرا  یانیباز شر یمجرا یجراح-3

 دهد. توضیحفالوت را  یتترالوژ یجراح-4

 

مورد استفاده در  یصیتشخ یها تستو  زاتیتجه ،ابزار عروق، ی و پاتولوژیولوژیزیف آناتومی، با ییآشنا  :14هدف كلی جلسه 

 عروق یهایجراح

 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 .شرح دهد را عروق و پاتولوژی بیماری های یولوژیزیف ،یآناتوم -1

 .دهد حیقبل از عمل عروق را توض یها یابیارز -2

 نام ببرد.عروق را جراحی اتاق عمل  زاتیجهت -3

 کند. انیقبل از عمل عروق را ب یصیتشخ یها تست -4
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 یطیمربوط به عروق مح یها یجراح یهاکیانواع تکن با ییآشنا  :15هدف كلی جلسه 

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 .شرح دهد را سیوار یجراح یها کیانواع تکن-1

 کند. انیرا ب یطیمح پس عروق یبا انواع یمراحل جراح-2

 .دهد حیرا توض یطیعروق مح آناستوموز یمراحل جراح-3

 .را شرح دهد و شالدون و ... یمانند شنت گذار یعروق یانواع دسترس-4

 

 و آمبولکتومی دیکاروت یرتکتومآاند یجراحهای  کیتکن با ییآشنا  :16 هدف كلی جلسه

 اهداف ويژه جلسه)در پايان دانشجو قادر باشد(:

 شرح دهد. را دیکاروت یاندآرتکتوم یجراح عمل ازیمورد ن و تجهیزاتابزار -1

 بیان کند. را دیکاروت یاندآرتکتوم یمراحل جراح-2

 دهد. توضیح را یآمبولکتوم یجراح عمل ازیمورد ن ابزار و تجهیزات -3

 دهد. شرحرا  یآمبولکتومی را جهت جراح ماریب یآمادگ-4

 را بیان کند.ی آمبولکتومی جهت جراح لازم زاتیتجه-5

 .دهد را توضیحی آمبولکتومی مراحل جراح-6

 

 های تدريس:شیوه

       پرسش و پاسخ             سخنرانی برنامه ریزی شده            سخنرانی

     (TBL) یادگیری مبتنی بر تیم      (PBL) یادگیری مبتنی بر حل مسئله       بحث گروهی

 :سایر موارد

 

 

 :وظايف و تکالیف دانشجو

 

 :یحضور جلسات -

  درس کلاسحضور به موقع در 

 قبل اتجلس یلب درسامطالعه مط 

 کلاسهر  انیپا ایمطرح شده در شروع  یارائه پاسخ به سوال ها 

  ترم انیپا آزمون های میانترم وشرکت در 

 :آنلاين جلسات -

 روم ینرم افزار اسکا در بستر کلاس یحضور به موقع و تمام وقت در صورت برگزار 

 کلاس یبرگزار نیمطرح شده در ح یارائه پاسخ به سوال ها 

 ر گفتگو المطرح شده در تا یحضور فعال و ارائه پاسخ به سوال ها 

 هر جلسه در حضور اعلام 

 مقرر موعددر  فیارائه تکال 

 ترم انیم یشرکت در آزمون ها 

 شده در موعد مقرر یبارگزار یآموزش یمحتواها بارگیری 

 ترم انیپا شرکت در امتحان 

 

 :قوانین و مقررات كلاس
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 حضوری/مجازی مطالعه خلاصه درس ارائه شده در سامانه قبل از حضور در کلاس -1

 در ساعت مقرر حضوری/مجازی حضور در کلاس -2

 و توجه به مباحث ارائه شده حضوری/مجازی شرکت فعال در کلاس -3

 محولهانجام تکلیف  -4

 

 وسايل كمک آموزشی:  

 :  ببرید( لطفاً نام)  سایر موارد                  کامپیوتر                   پروژکتورویدئو       وایت برد
 

 

 های مختلف دانشجو:نحوه ارزشیابی دانشجو و سهم هر كدام از فعالیت

 

 نمره از بیست فعالیت رديف

 2 انجام تکالیف در زمان مقرر 1

 4 آزمون میانترم کلاسی 2

 2 هادر کلاسفعال حضور  3

 12 امتحان پایان ترم 4

 نوع آزمون

      غلط -صحیح     جور کردنی               ایچندگزینه           پاسخ کوتاه        تشریحی

 -: )لطفا نام ببرید( سایر موارد

  

 

 :ببريد()لطفا نام : منابع پیشنهادی برای مطالعه
 

 :منابع انگلیسی

Surgical technology for the surgical technologist 5th edition, 2022 

 

Phillips N. Berry & Kohn's operating room technique: Elsevier Health Sciences; 2021. 

 

Nemitz, Renee. Surgical Instrumentation-eBook: An Interactive Approach. Elsevier Health Sciences, 

2017 

 
 

 منابع فارسی:

 ، مترجم: ساداتیپنجم شیرایو یجراح یست هایتکنولوژ یبرا یجراح ینولوژتک

 ، مترجم:گلچینیاعمال جراحی 1 جلد 2121تکنیک اتاق عمل بری و کهن 

 

 توضیحات مهم:
 

  کردبه صورت آفلاین و یا آنلاین برگزار  توانرا میهرجلسه. 

 

 گردد و استاد به عنوان استاندارد پایه محسوب می ،جلسه مربوط بهای اری محتوای چندرسانهذبارگ ،انتخاب جلسه به صورت آفلاین در صورت

گذاری بخش ماژول جلسات توانید نسبت به علامتمی ،بنابراین .های جلسات آفلاین نیز استفاده نمایدماژولسایر تواند علاوه بر آن از درس می

 در ستون مربوطه اقدام نمایید.آفلاین 
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 .انتخاب زمان ارائه جلسات آنلاین بر عهده مدرس است ولی ترجیحاً در ساعاتی که ترافیک شبکه زیاد است، سعی شود کمتر کلاس برگزار شود 

 

 بندی ارائه برنامه درسجدول زمان

 عنوان جلسه تاریخ ردیف
 شیوه ارائه جلسه

 مدرس ساعت برگزاری
 آنلاین حضوری

 12-11  ی و پاتولوژی ناحیه توراکسولوژیزیف ی،آناتوم با ییآشنا 23/11/1413 1  محمد رستمی 

2 31/11/1413 
 ،برش ها ،یصیاقدامات تشخآماده سازی،  با ییآشنا

 توراکس ناحیهمورد استفاده در اعمال  زاتیتجهو  ابزارها

  12-11  محمد رستمی 

  12-11 (1ناحیه ریه) یاعمال جراحتکنیک های  با ییآشنا 7/12/1413 3  محمد رستمی 

 12-11  (2ناحیه ریه) یاعمال جراحتکنیک های  با ییآشنا 14/12/1413 4  محمد رستمی 

 12-11  نهیقفسه س یمربوط به تروما یاعمال جراح با ییآشنا 21/12/1413 5  محمد رستمی 

6 22/12/1413 
 ینوسکوپیاستیمدبرونکوسکوپی،  یهاکیتکن با ییآشنا

 یو توراکوسکوپ

  12-11  محمد رستمی 

7 11/1/1414 

 ،ابزار ی و پاتولوژی قلب،ولوژیزیف آناتومی، با ییآشنا

مورد استفاده در  یصیتشخ یها تستو  زاتیتجه

 قلب یها یجراح

  12-11  محمد رستمی 

  12-11 آن یو اجزا یویر-یدستگاه پمپ قلب با ییآشنا 26/1/1414 2  محمد رستمی 

 12-11  بقل یوگرافیآنژ یهاکیتکن با ییآشنا 2/2/1414 1  محمد رستمی 

11 1/2/1414 
 یمربوط به عروق کرونر اعمال یهاکیتکن با ییآشنا

 قلب

  12-11  محمد رستمی 

  12-11 های کمک کننده عملکردی قلبدستگاه با ییآشنا 16/2/1414 11  محمد رستمی 

12 23/2/1414 
-چهیدر یمربوط به جراح یجراح یهاکیتکن با ییآشنا

 یقلب یها

  12-11  محمد رستمی 

13 31/2/1414 
 یهایماریمربوط به ب یجراح یهاکیتکن با ییآشنا

 قلب یمادرزاد

  12-11  محمد رستمی 

14 6/3/1414 

 ،ابزار ی و پاتولوژی عروق،ولوژیزیف آناتومی، با ییآشنا

مورد استفاده در  یصیتشخ یها تستو  زاتیتجه

 عروق یهایجراح

  12-11  محمد رستمی 

15 13/3/1414 
مربوط به عروق  یها یجراح یهاکیانواع تکن با ییآشنا

 یطیمح

  12-11  محمد رستمی 

16 21/3/1414 
و  دیکاروت یرتکتومآاند یجراحهای  کیتکن با ییآشنا

 آمبولکتومی

  12-11  محمد رستمی 

  12-11 آزمون پایان ترم 3/4/1414 17  محمد رستمی 

 

 

 

 


